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Elmélet

2013 el?adas

® Mivel az el?adés el?tt jarunk, itt a mult év el?adasanak anyaga:

http://wiki.math.bme.hu/view/Informatika2-2013/Eloadas
Fiiggvények

Tombok

¢ Tombok esetén "http://wiki.math.bme.hutombositve"http://wiki.math.bme.hu foglaljuk le a valtozok
helyét a memdriaban.
¢ Példa deklaracidra:

int a[l1l0];
e Példa inicializalasra:
int t[10]={6,8,-2,6,123,-8,3,4,2,1};

e A tomb elemei 0-t6l indexel ?dnek.

¢ Deklaralaskor tehat le kell rogziteniink egy konstanssal a tomb méretét

¢ Fontos, hogy a méretet csak konstanssal adhatjuk meg. Néhany fordit6 timogatja a tomb méretének
valtozédval valé megadasat, de ezt dltalanosan nem alkalmazhatjuk.

¢ Ha forditasi id?ben nem ismert, mekkora tombre lesz sziikség, hasznéljuk dinamikus tombot. (Isd.
kés?bb)

® Mindig kotelez? a tombnek méretet adni.

® A tomb nem masolhat6 az = operatorral, végig kell iterdlnunk elemenként a két tombon masolaskor:
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® | _ehet?ségiink van tobbdimenzids tombok deklaraldsara.
¢ Tobbdimenzids tombok sorfolytonosan tarolédnak a meméridban, tehat a kovetkez? két inicializalas
(mely egyben példa is) ekvivalens:

int t[3]1(4]112]=(34,-5,3,20,12,5,-1,0,4,77,12,-3,-14,3,1,23,75,2,10,24,78,1,2,7};

int t[3][4][21=1{{34,-5},13,20},{12,5},{-1,0}},{{4,77},112,-3}, {-14,3},{1,23}},{{75,2}, {10,24}, {7¢
Fiiggvények

¢ Programozasban a fiiggvény egy nagyobb program forraskodjanak része, mely adott feladatot hajt
végre, és tobbszor felhaszndlhat6 anélkiil, hogy a program kédjanak tobb példdnyban is tartalmaznia
kellene.

¢ Egy fiiggvény mindig bemen? paraméterek egy értékhalmazat kapja meg és futdsa utdn valamilyen
visszatérési értéket ad vissza. Itt most a hangsily az értéken van mindkét esetben.

¢ C nyelvben egy fiiggvénynek mindig tetsz?leges szami és tipusi argumentuma, és egyetlen
visszatérési értéke van.

¢ Az éltaldnos felépités mindig a kovetkez?:

visszatérési-tipus fiiggvénynév (argumentumdeklaracidk) {
deklardcidk és utasitéasok

}
e A fiiggvény fiiggvényfejb?l és fiiggvénytorzsb?1 épiil fel.
e A fiiggvényfej megadja a fiiggvény tipusat (milyen tipusu adatot ad vissza), a fliggvény nevét,
valamint paramétereinek tipusat és nevét.
int hatvanyozo (int alap, int kitevo)
e A fiiggvénytorzs tartalmazza a figgvényt felépit? utasitissorozatot.
{

int 1i;
for( ... )

return ... ;

e A fiiggvénydefinicié maga a fiiggvény, azaz a fiiggvényfej €s a fiiggvénytorzs egyiitt.
int hatvanyozo (int alap, int kitevo) {

int 1i;
for( ... )

return ... ;

e A fiiggvény prototipusa a fiiggvényfej pontosvessz?vel lezarva, paraméternevek nélkiil.
int hatvanyozo (int, int);

e A fiiggvénydeklaracié a fiiggvény prototipusa paraméterek nélkiil. Csak a fiiggvény tipusat és nevét
tartalmazza.

int hatvanyozo();

Tombok 2
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¢ A prototipus és deklaracio jelent?sége, hogy egy C program csak olyan fiiggvényt tud meghivni,
amelynek deklardcidja megel?zi a kddban a fiiggvényhivast.

Egy példa

Tomboket és fliggvényeket tartalmazé példa.

#include<stdio.h>

void f(int a[], int N) {
int 1 = 0;
for( i =0; 1i<N; i++){
printf("%d ",alil);
}
printf ("\n");
}

int main (void) {
int al[2] = {1,2};
f(a,2);
return 0;

}
Feladatok

Uzemanyag

¢ A program bemenetként kapja meg, hogy a felhaszndlé hany gallon tizemanyagot hasznélna fel.
® A program frja ki az aldbbi informécidkat:
¢ A felhaszndlt iizemanyag mennyisége literben
O 1 gallon =3.7854 1
¢ Az ilizemanyag gyartasdhoz sziikséges olaj mennyisége hordéban mérve.
¢ Mindenképpen egész hordok vasarldsdra van sziikség.
¢ 1 hord6 olajbdl 19.5 gallon iizemanyag készithet?.
+ A megfelel? CO2 terhelés kg-ban
¢ 1 gallon iizemanyag esetén ez ~ 9 kg CO2
¢ A horddékban vésdrolt alapanyag olaj dra az aktudlis drfolyamon 3 kiilonb6z? pénznemben:
EUR, USD, HUF.

Fizika

¢ A program bemenetként kapja meg, hogy az 7rutazdshoz haszndlt ?rhajé sebessége hany %-a a fény
sebességének (300 000 000 m/s).
¢ Példaul 10% esetén a bemenet 0.1 és ekkor az ?rhajé sebessége 30 000 000 m/s
¢ Az 7rhajé tomegét, feltéve, hogy nyugalmi tomege 70,000 kg.
¢ Azon eltelt id?ket, melyeket az ?rhajésok érzékelnének, ha a kovetkez? objektumokra
utazndnak a Foldr?1:
¢ Alpha Centauri: 4.3 fényév
¢ Androméda Galaxis 2 000 000 fényév
¢ Segitség:
¢ http://hu.wikipedia.org/wiki/Id%C5%91dilat%C3%A1¢ci%C3%B3
¢ http://hu.wikipedia.org/wiki/Relativisztikus t%C3%B6meg

Flggvények


http://wiki.math.bme.huhttp://www.opengroup.org/onlinepubs/009695399/functions/printf.html
http://wiki.math.bme.huhttp://www.opengroup.org/onlinepubs/009695399/functions/printf.html
http://wiki.math.bme.huhttp://hu.wikipedia.org/wiki/Id%C5%91dilat%C3%A1ci%C3%B3
http://wiki.math.bme.huhttp://hu.wikipedia.org/wiki/Relativisztikus_t%C3%B6meg
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Maximum Keresés (mar megint)
e irj fliggvényt, mely visszaadja egy tomb maximalis elemét

¢ A fliggvény paraméterként kapja meg a tombot és annak méretét
¢ Probéld ki a fiiggvényt tigy, hogy egy main fiiggvényen beliil hozol 1étre egy példa tombot.

Osszeg
e [rj fiiggvényt, mely osszeadja egy tomb elemeit.
Rendezés
e [rj fiiggvényt, mely nagysag szerint rendezi egy tomb elemeit.
Sakktabla
® Rajzolj ki egy NxN-es sakktdbla mintat, ahol X-szel jeloljiik a fekete mez?ket, és iiresen hagyjuk

(egy szokoz) a fehéreket. Nem kell keretet adni a tablanak.
e A sakktabla méretét (V) a felhasznal6tol kérd be.

Matrixok, 2 dimenziés tombok

e frd ki egy 2 dimenziés tomb elemeit a képerny?re. Prébald ki a fiiggvényt tigy, hogy egy main
fiiggvényen beliil hozol 1étre egy példa tombot.

® Hasonldan szamold ki és jelenitsd meg a matrix transzponaltjat és négyzetét is.

e [rj fiiggvényt, mely osszead / kivon egymasbol / Gsszeszoroz 2 matrixot és a megoldést megjeleniti a
képerny .

Primtényez6 keresés

e [rj programot, ami megkeresi egy a felhasznal6 4ltal adott szam primtényezdit és sorban kiirja
azokat.

® Meg lehet oldani tigy is, hogy egyesével megprobdljuk elosztani az adott szdmunkat 2-t5] kezdve
egyesével haladva egész szamokkal, amig 1-hez nem jutunk.

¢ A maradék képzés (modulo) jele C-ben is a %

Gyakorisag, hisztogram
e [rj fiiggvényt, mely megszamolja egy egész szamokbdl 4116 tomb elemeinek a gyakorisgit.

¢ A fiiggvény paraméterként kapja meg a vizsgalt tombot és annak méretét. Feltételezziik, hogy a
tombben 20-nal kisebb, vagy egyebl? értékek szerepelnek (miért van erre sziikség?).

Maximum keresés (mar megint) 4
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